
43 szám.XIV, évfolyam. BARCS 1903 október 25.

f #

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik heteiikint egyszer :

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kindó-iaptui.íjdonos Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,

Szilágyi György. negyedévre 2 kor.
NviItter soronkint 40 fillér.

Polgári fiúiskolát Barcsnak.
Társadalmi alapon.

Ilarcs község Somogy várme­
gye" földrajzának egyik legszebb 
fekvésű helye és a kereskedelem­
nek hires gócpontja. Ili volna ta­
laja többféle intézménynek, de saj­
nos, Barcs ezideig majdnem a leg­
utolsó helyen áll azok lélesi lésé­
ben. Tervezgetés bőven .van, meri 
a sok oldalú hiányt mindnyájan 
érezzük. Van itt szó közkórház­
ról, villany világításról, Kossuth 
szobor létesilésről, times község 
nagy községgé való átalakításá­
ról stb.

A lelkes fiatalság fel is hasz­
nál minden alkalmat, hogy a lerv- 
bevett dolgokat anyagilag támo­
gassa és előmozdítsa, táncestélyek 
tiszta jövedelmével ; de ez mind 
kevés. A megvalósításhoz az ösz- 
szeségnek egyöntetű munkálko 
dása szükségeltetik.

Ez idő szerint leginkább szüksé­
gesnek tartjuk j) o 1 g á r I fi u- 
iskola létesítését Barcson, ha 
máskép nem, társadalmi alapon.

Azt hizszüK, hogy községünk 
lakossága osztani fogja azon né­

zel linket, hogy a mai világban 
bármely pályához okvetlen szük­
séges egynéhány középosztály, ha 
mindjárt iparost akarunk nevelni, 
akkor is kell alaptanulmány.

Sok szülő meghozná gyermeke 
jövőjéért azt az áldozatot, hogy 
az elemi osztályok befejezte után 
még egy pár évig iskoláztatná 
gyermekét, ha az iskola helyben 
volna. De hogy vidékre adja, élel­
mezést, lakást fizessen, az nem 
áll módjában, inig otthon eggyel 
több vagy kevesebb, mondja a 
magyar ember, az már nem számit.

Az egyes körök azt állítják, 
hisz még valamire való elemi is­
kolánk sincs, 100—209 iskolás fiú 
nem fér be a barcsi hitközségi is­
kolába, mert nincs terem, nincs 
elég tanító alkalmazva.

Ennek jóvátétele a hitközségi 
elöljáróság és az iskolaszék fel 
adata volna; tessék annyi termet 
előállítani és annyi tanítót alkal­
mazni, amennyi szükségelletik, 
hogy ugy a pusztai, mint a község­
beli összes tankötelesek elférjenek
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Iés oktatást nyerjenek. Amennyi­
ben pedig a hitközség ezen fel­
adatnak anyagiak miatt eleget nem 
lehetne, akkor szükséges volna 
belátnia azt, hogy jobb az iskolát 
az államnak átadni. Már évek óta 
az iskola adóba állandóan 38%-ot 
fizetünk és az állam az iskolafen- 
tartást 5—6°0-ért szívesen átvenné. 
Hol itt az arány ? miért ne ráz­
nánk le nyakunkról a fen maradt 
3_°o terhet.

Tehát nem szabad tétlenül vár­
nunk rossz hatású következmé­
nyeket, segítsünk magunkon, majd 
az Isten is segít!

Sorakozzunk tehát mindnyájan 
azon lobogó alá, mely jövő fejlő­
dés és boldogulásra int bennünket.

Alakítsunk polgári fiú­
iskolát társadalmi a 1 a- 
p o n !

Ezen alkalommal első köteles­
ségünk lenne egy szőkébb körű 
bizottságot alakítani ; melynek te­
endője az volna, hogy g,y üjtőivek- 
kel keresne fel az ez ügyben ér­
deklődő feleket és kérnék fel őket,

Egy és más
a konvencionális szokásokról.

(ü. T.) Egy helybeli részvénytársaság 
azon indokolással boesájtolta el egyik al 
kalmazoltját, hogy rosszul megy az üzlet 
a télen, lejebbiteni akarják az üzleti „re 
gie“-t„ Ezen elbocsájlás miatt a fő d a 
sarkaiból természetesen nem fordul ki. Az 
igazgatóság azért tovább fogja a gazdag 
tantiemeket zsebre rakni, sőt, még az ügy­
vezető igazgatónak is jut remunerációra. 
Nem surranhat azonban szemem elölt oly 
esemény, mely plauzibilissé teszi az em­
beri érzések semmibe vevését. Öl-hatszáz 
forint fizetésű hivatalnokról van szó. Kö­
telességét a tőke szolgálatában pontosan 
és becsülettel teljesítette. Szorgalmával 
mint a hangya segítette gyűjtögetni az 
ara.nyakat, S most egy szempillantás. Le­
óm ik a kártyavár, melyre annyi szépet: 
szerencsét, jövőt alapított. Nincs szűkéé 
günk szolgálataidra. — Eredj a pokolba, 
vagy ahová neked tetszik 1 Szóval tél viz 
előtt kiebmdalták.

Kegyelmes, Mélfóságos, Nagyságos Ura­
im / Es mindazok, kik ennek az intézet­
nek igazgatósági székében ülni Szerencsé 
sek ! Megtörtént, eseményt irolt. Anno 
190 . . Szereplő bankot nevezzük Országos 
Banknak, melynek igazgatósága 100 egy­
néhány milliócska buldog lul-ajdonosának 
vallhatja magát. Történt, hogy egyik éve 
nem sikerült úgy, ahogy azt igazgatósága 
remélte volt. Ennek a bankóriás vezér 
igazgatójának pedig az volt a szokása, 
(azóta felhagyott ezzel a rossz szokással) 
hogy ilyenkor elbocsátási hangulat vett 
rajta erőt. Egy „viharos“ napon a hatal­
mas „vezér“ összetalálkozott bankjának 
egyik fiatal osztályfőnökével, kinek viszont 
meg van az a jó tulajdonsága, hogy a 
legnagyobb „contremine“-ben is ura szi 
vének és akaratának. A hatalmas vezér 
igazgató azon óhajának adott kifejezést, 
hogy tekintettel a rossz üzletévre, bocsássa 
el a fölös számú alkalmazottakat. Erre az 
osztálylőnökben felülkerekedett a limnoi 
s leckét adott a hatalmas vezérigazgató 
mik : „Elbocaájfani való személyzetem — 
ngymond — nincs. De ha már Nag\ sáyod 
oly annyira kívánja, megteszem. AtmU 
előbb kezdjük az elbocsátást az — i'lmz 
uniókon I“ A nyájas o vasú megnyugtató 
sára azt is megsúgom, hogy az illető ősz.

talyfőnök azóta keresztül ment a cégve- 
/.etőség kedves korán, sőt ma már névje­
gyére a minden nemesi prédikátumnál töb­
bet érőbb „igazgató h." Írhatja.

Az emberiségnek évezredes múltja mu­
latja a letaposott utat, melyen a művelt­
ség mai nívójához ért. Á mérföldkövek 
nem a troubadouri hangulatot váltják ki 
az emberekből, hanem a szomorú vissza­
emlékezést az elmúlt küzdelmes időkre. 
Mert téves az a felfogás, hogy a kény-ér­
ért az emberek akkor nem tülekedtek. — 
Nem ! A létért, való Küzdelem kérészi ut­
jain még a legromanlikusabb időben is 
fel Harsa rílak a letepeilok jajjai s a győzők 
örömrivalgásai. Mint ma a legmodernebb 
korszakban.

Az emberek milliói közölt csak elenyé­
sző csekélynek adatott meg a sors által 
a bíborban születés. A kiváltságos helyzet 
a társadalomban, minden eszköz a gond­
talan megélhetésre. A tömegnek, úgymond 
átlag embernek élete a csalódások és szen­
vedések szakadatlan láncolata, ti azok, a 
kik lé:ük funlartásáérl az emberiség titáni 
küzdőimében, minden erejűi;kel és tudá­
sukkal a ma még megdönthetetlennek lát­
szó tőke hatalmába szegődtek, — nem 
megvetést, k iebrudulást. koldusbotrajntta- 
tást érdemelnek, hanem kölcsönös meg-
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hog,v támogassák anyagiakkal ter­
veinket. járuljanak a költségek­
hez tehetségükhöz képest

A társadalmi alapon létesítendő 
polgári fiúiskolának megvalósítá­
sát a következő módozatok szerint 
tartjuk leginkább kivihetőnek :

Az alakulásnál a tagokat két­
felé oszthatjuk, alapító és pártoló 
tagok Közé. Az alapító tagok azok, 
kik legalább 100 koronát fizetnek 
évente, a pártoló tagok pedig azok, 
kik 5, 10, 15, 20 koronával járul­
nak éven kint a polgári iskola 
költségeihez.

Az első évben csak í. osztályra 
van szükség, melyet rendszerint 
egy tanár tanít. A tanárnak leg­
alább évi 1600 korona fizetést és 
szabad lakást kell adni, úgy min 
ez Marcaliban is történik.

15—20 alapitó tagra és 60—70 
pártoló tagra okvetlen szükség 
lenne.

Barcs község hazafias elöljáró­
sága sem zárkózik el az elől, — 
hogy a polgári iskola költségei­
hez egy tekintélyesebb összeggel 
hozzá járuljon. Ily formán a tan 
dijakból stb. össze tudunk hozni 
egy olyan összeget, mellyel az 
iskola költségeket könnyen fe­
dezhetjük.

Később azonban arra lehet ki­
látásunk, hogy államsegélyt is 
kapunk.

Jól mondotta az első magyar 
parlamentáris minisztérium köz- 
oktatásügyi minisztere, hogy Ma­
gyarország jövőjének kérdése — 
kultur kérdés.

Minden országnak az, de az el­
maradt és gyenge országnak leg­
inkább az. Sőt ma azt mondhat­
juk : mindenkinek a jövője kul- 
turkórdés abban a nagy harcban, 
abban a versenyben, amely az 
egész világon gazdasági és szel­
lemi téren minden nemzet között 
megvan.

De nem szavakkal, tényekkel 
kell ezt bizonyítani. Es lehet is.

Van-e magasztosaid) ügy, mint a 
műveltséget terjeszteni, azt bevinni 
a nép legalsóbb rétegeibe, őket ne 
m es re képezni és ezáltal gyarapítani 
anyagilag. Ha mindenki vállvetve 
öntudatosan munkába áll ennek 
a nemes célú ügynek érdekében, 
amelynek mindenki szivében él 
nie kell ; aki barátja a kulturális 
fejlődésnek, annak kötelessége is 
a polgári iskola létesítési ügyé, 
szivén hordani és ha mindenki 
csak egy kődarabot hord ehhez a 
nagy épülethez, akkor az felépül 
szilárdan, mint a szikla.

Ennek a fontos ügynek a támo­
gatására pedig siessen minden jó 
hazafi, hogy Barcson is lehessen 
ilyen nemes célt szolgáló intéz­
ményt lélesi leni édes hazánk kul­
túrájának emelésére és megerősí­
tésére.

Schwarz Mártha.
Irta : LE VIN.

CSARNOK

i.
Schwarz Márthat megrendelte a kelen 

gyeket. Sokat töprengett, gondolkodott 
előbb Hallotta gyakran emlegetni, hogy 
ő okos leány, szellemes és kedves. Ezért 
érezte is súlyát azoknak a követelmények­
nek, melyek a jelzőkkel együtt járnak. Az 
elismerést tömegesen kifejezők tőle valami 
különöset várlak. És jaj neki, ha a tömeg 
csalódik. Neki okosnak kell látszania min­

őn tettében és szellemes mondások aper- 
iuk jellemezzék minden mozzanatát. Kü 
önben megtörik a varázs.

Ettől nagyon félt. Ezért igen" jól meg­
botolta minden tettét, minden szavát. — 
dővel annyira ment ezzel, hogy izolálni 

igyekezett magát mindenkitől, kerülte a 
társaságot, nem járt mulatságba.

Schwarz Mártiidra ekkor azt mondták, 
hogy büszke és respektálták. Voltak, akik 
emlékeztek, hogy valaha a társaságban 
egy közkedvelt és elismert e a u s e u r, 
(Szirmai nevű poéta féle) kinevezte a vá 
roslta legokosabb leányának és constatálta, 
illő extázissal, hogy szellemes, mint egy 
igazi francia leány, kinek nincs a háta 
mögött a.chaperon. Furcsa meghatá­

rozás, nevetlek is rajta sokat. Mert ma­
napság nem a franciák születnek szelle­
mesnek, hanem a szellemes embereket te 
szik meg franciának. Tudott dolog volt, 
hogy Szirmai nem egészen önzetlen bírá­
ló, mert szerelte Márt hát és többször íro­
gatott megható verseket a helyi lapba, 
melyet Mártha mindenkor elolvasott és 
hozzá illő fölényességgel — tudomásul is 
vett.

Ebben is volt egy kisfönzés;Mert Már­
tiin tényldg okos leány volt és nem volt 
szüksége a szeleburdi Szirmai nyilatkoza­
tára Sokszor mondogatta is a mamájá­
nak : „ötletes, szellemes ember ez a Szir­
mai ; pompás gondolatai vannak. Velem 
szemben különösen előzékeny, udvarias, 
szolgálatkész, Mit gondolsz — anyuskám
— nem kellene meghívni egyszer egy kis
— ozsonára?

Mártha mamája jó asszony volt és arra 
gondolt, hogy ez a Szirmai milyen boldog 
lesz, ha egy — nem megvetendő tartalmú 
ozsonát végig ehet. Keresett, talált is mó­
dot arra, kogy egyszer azt mondja neki :

— „Kedves Szirmai — legyen Szeren­
cs é n k vasárnap délután egy kis ozso­
nára !'1

Szirmai elfogadta a meghívást és olyas 
ólét mondott, hogy rendkívül megtisztelve 

érzi magát és hogy e szerencsét igazán 
nem tudja, minek köszönheti.

* * **
Mártha fehérbe öltözött és többször 

megái lőtt. a nagy fali tükör előtt. — Jól 
megnézte magát. Egy kissé féloldali is 
ói dul I, úgy birálgatta : elég karcsu-e ? Ma 

tetszeni akart, valakinek. Ö, az okos, 
a hideg, a számító. Szive is hangosabban 
dobogott. Arca szokatlanul piros volt. Ha­
ragudott magára, nevetséges hóbortnak ta­
lálta, hogy ő, Schwarz Mártha, a müveit 
szellemes Schwarz Mártha, a környék leg 
jobb pártija szerelmes lett; vágyó, epe 
kedő, türelmetlen érzések zaklatják . . .

Lassan gyülekeztek a vendégek. Elő­
ször két leány jött. Megcsókolták Márthat 
jobbról is, balról is, megdicsérték Ízléses 
toalettjét és nagyon meg voltak lepetve, 
hogy tők az elsők. Aztán — borzasztóan 
darálva — kifejezték abbeli meggyőződé­
süket, hogy nagyon figyelmetlen dolognak 
tartják, ha a vendégek megváratják a tár 
sasíígot. Majd letették a kalapjukat, me­
lyek bérháznak talán nem válnának be, 
de kalapnak határozottan nagyok,

Mártha udvariasan hagyja őket beszélni, 
itt ott egy egy sablonos megjegyzéssel he­
lyesel vagy menteget valamit, aztán siet 
a többi vendégeket fogadni. Leányok, fia­
tal asszonyok, kifogástalan megjelenésű

becsülést. Amint hogy egyek voltak a 
tőke letéteményesei és a hangyaszorgal­
mával hozzájáruló embertársa (alkalma­
zottja) a gazdag termést hozó esztendő­
ben, úgy egyek legyenek a küzdelemben 
is. S ne hátráljanak a tőke letéteménye 
sei, mint a gyáva nyíllak I

** *

(Parisienne kalap.) Parisban őrült táncot 
jár a divat. A divectoire, rokoko s konsul 
stylusok vetekednek az első díjért. Vissza 
akarják varázsolni a „gloire“ dicsőséges 
korát, mely tényt és árnyat jelent. Uj ru 
ha, tehát uj kalap. Csinállak uj divatot, 
melyen a nagy dimenziók uralkodnak, 
bzin és forma tekintetében. — Szélsőség 
mindkettőben, mely nem annyira a „Mode 
Sa Ion “ok hóbortjára, mint inkább a höl 
gyek egyéni Ízlésének rovására Írandó. 
Senki se akar egyformát, mint inkább a 
újabbat, szenzációsabbat produkál. Hogy 
pukkadozzanak a barátnők ! Minél riki 
többük az ellentétek a sziliekben, annál

jobban véli elérni vágyainak netovábbját, 
pedig a színeknek eme esztelen felhaszná 
lása nevetségességet szül.

A mi com me i! fant hölgyeinkről jobb 
Ízlést tételezek fel Ennek a kis metropo­
lisnak az asszonyai a divatban első he­
lyen állnak. (Last non least szépségben 
is babért aratnak.)

** *

(Teaestélyek.) liegen volt, talált nem is 
volt igaz. Valamikor a Nőegylet rendezte 
ezeket. Semmi hir, hogy felelevenítik e a 
kellemes estélyeket. Más idők járnak, más 
emberek is. Ma lámpával se lehet találni 
családokat, kik baráti viszonyban élnek. 
Az ellenségeskedést úgyszólván beleojtják 
a gyermekekbe is s már itt-ott burjánozik 
a separatisztikus törekvés. A társadalmi 
állások disztir.gválása,

Á sértett női hiúság alárendel minden 
kötelezettséget.. Ma heut volej asszonyai 
elégségesnek tartják, ha a jótékonyság 
obulusait egyszerűen beszolgáltatják a

kasszába s ezzel rájuk nézve minden kö­
telezettség megszűnt.

** *
(Párbajsegédek.) Máskép* nem is lehet 

determinálni, mint „Becsületet Reparáló 
Közkereseti társaság korlátlan felelősség­
gel.“ Mindenhol találhatók. Az északi sark­
tól a déli sarkig. Eőkötelességük lemosni 
a gyalázatot vérrel avagy — tintával. Kü­
lönböztessünk nős és nőtlen párbajsegé 
deket. Nőtlen embernek unaloműzés. Nős 
embereknek pia fraus. Már t. i. azoknak, 
kik elég okosak ahoz, ho.ry feleségüktől 
kimaradási engedélyt, csikarjanak ki. Mert 
művészet kell ahhoz : áltatni az asszonyt. 
Ma feminizmus korszakában. Midőn min­
den fázisát ismerik az ilyen cécónak. A 
sok esti tanácskozás élet és halál fölött, 
bizony nem egy családapának von baráz­
dát gondterhes homlokára, ha még hoz­
záteszem, hogy az ügy komolyra is for­
dulhat. Hisz a párbajgolyónak ugyan egy 
tulajdonsága van, mint az egyszeri sanda 
mészárosnak ; nem oda sivit, hová cé­
lozzák.

Folytatom, 1
Z. G
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legények — alkotják a társaságot. Daru 
zsolvu folyik a társalgás, Kellemetlen fe­
szültség tartja lezárva a jókedvet Nevetni 
senki sem mer, ebben a pillanatban tán 
nein is túl. — A legényeken nagyon meg­
látszik, hogy ifimében vannak és ügyet­
lenül kérdezgetnek ostoba dolgokat a me - 
lettök állóktól. Legjobban szeretnék, ha 
már ennének, akkor legalább nem köte­
lező a társalgás és szükség esetén ma­
gasztalni fogják, ami szájuk ügyébe esik.

(Folyt, köv.)

BIBÉK.

Kisiklott vonat.
A mozdonyvezető szörnyet halt.
t. hó 23-án este fél 6 órakor Therezovác 

felé induló személy vonat Therezovác és 
Verőce közt Colner kitérő vágánynál kisik­
lott. A hátul levő kocsik nyomása követ­
keztében a mozdonykocsi teljesen földült 
és Miglesz Adolf barcsi lakos mozdony­
vezetőt maga alá temette, ki rögtön szőr 
nyet halt. A fűtőnek komoly baja nem tör­
tént. Az utasok közül többen kisebb-na­
gyobb sérüléseket szenvedtek. Az első or­
vosi segélyt a therezováci vasúti orvos 
nyújtotta. A mentők Barcsról a segély- 
mozdonnyal azonnal indultak dr. Kron­
berger és dr. Kapolyi orvosokkal a sze­
rencsétlenség színhelyére. A vonat kisik­
lását állítólag az előtte ment tehervonat 
okozta. Hogy kit terhel a mulasztás, azt 
ezideig nem sikerült megállapítani.

— Halálos végezetül verekedés. F. 
hó 22-én Tarnócán Bödő Imre 25 éves 
béreslegény az uradalom tulajdonát képező 
magtárban pipázgatva dolgozott, mivel a 
magtárban a dohányzás tiltva vau, az ép- 
P8n jelen volt urad. Írnok figyelmeztette 
Bödőt, hogy a pipázással hagyjon föl. 
Bödő makacsul megtagadta az engedel 
mességet, mire az írnok a pipáját, földhöz 
csapta és őt onnan nehezebb szolgálatra 
rendelte. Bödő ezen újabb szolgálatában 
Katona János gazdával szemben ismét ma­
kacsul viselkedett és szóváltásba kevere­
dett, minek dulakodás lett a vége. Miért 
a gazda az ügyet az intéző elé vitte, ki 
Nöthig István írnokot, Makár Pál magtá 
rost (ki a magtárban lefolyt jelenetnek 
volt, szemtanúja), Katona J. gazdát és 
Bödő Imrét az apjával,jegyűit beidézte. 
Kihallgatás alkalmával a fiatal Bödő nem 
ismerte be rossz magaviseletét, mire az 
intéző tudomására adta, hogy szolgálatá 
ból el lesz bocsájlva, ezzel az intéző az 
ügyet befejezettnek tekintvén, az ajtót ki­
nyitotta, hogy távozzanak, mire iff. Bödő 
hozzáugrótt,,»hogy inegrugja, de nem ta­
lálta. Ezt látva, Nöthig az intéző segítsé­
gére sietett és ifjú Bödőt hátulról meg­
fogta, hogy ártalmatlanná tegye. Bödő dü 
hében kést rántott elő és hátra felé Nő- 
thiget szurkálni kezdte, miközben az iro­
dahelyiségben elhelyezett lónyeregre es­
tek mind a ketten úgy, hogy Bödő husra- 
esett: a szurkálássul azonban még min 
dig nem hagyott fel, Nöthig kényszeritve 
volt segítségért kiáltani.

A magtáros segítségül ment. A cigá­
nyoktól már régebben elkobzott fejszét”a- 
gadta meg, hogy avval ifj. Bödő kezét meg­
üsse, melyben a kés volt amint a fejszét 
leiemelte id.- Bödün is ott, termett fia segit 
sógére a magtáros az ifj Bödő keze helyett 
véletlenül id. Bödö fejére sújtott,, oly 
erősen, hogy a koponya csontját, betörte 
;lz id- Bödö e hó 23-án súlyos sebébe 
bele halt,. Dulakodás közben Nöthig és ifj 
Bödö súlyos sérüléseket szenvedlek

Kabaré a „©ami“ szálló étter­
mében. Tegnap este tartotta első előadá­
sát az Árnyai igazgatósága alatt álló fő 
városi kabaré társulat a „Garni“ szálló ét­
terméből!. Szívesen regisztráljuk, hogy az 
előadás nívója nagyon kellemesen lepett 
meg minden jelenlevőt. Aroyale k a fővá 
i’osi kabarék műsorának legjavával, a Mol­
nár Ferenc, Szomaházy István, Heltai Jenő

és más irodalmi kiválóságok legsikerültebb 
termékeit, csupa finom, diszkrét és szel­
lemes apróságokat adtak elő teljes művé­
szi hatással. Kovács Andor conferenszié, 
Gaal Irén karmesternő, Arany Sári és 
természetesen Árnyai igazgató erősségei 
a jól szervezett társulatnak. Arnyaiék még 
csak 25 én tartanak előadást városunkban. 
Ahogy Kaposvárról értesülünk, Árnyaiéit 
a „Ferenc József" szállóban Kaposváron 
e hó 22 és 23-án tartott előadásán általá­
nos tetszést arattak, miért is ajánljuk a 
közönségnek, hogy e kiválóan szervezett 
társulatot meglátogatni eine mulasszák.

— Rablótámadás a z országúton.
Kaposvárról jelentik : Bocsányi József és 
Horváth Izidor kaposvári sertéskereskedő­
ket a napokban, amikor az igásvásárró 
visszatértek, az országúton nyolc fegyve­
res rabló megtámadta, Bocsányit fejszék­
kel fél holtra verték, Hornit hnak sikerült 
elmenekülni. A rablók Bocsányi tói 1200 
koronát raboltak. A csendőrség nyomozza 
a tetteseket,

— Minden gyermekszobaban hálá­
val kell gondolni azokra a derék norvég 
halászokra, kik a háborgó tengeren fogják 
a tőkehalat, mely a kitűnő csukamájolajat 
szolgáltatja. Csukamájolajat, a legizlete 
sebben és a legelőnyösebben emészthető 
májolajat nyújtja a „Seult-féle Emulsió“, 
mely most minden gyógyszertárban kap­
ható.

— Amerikaiasan. Felette érdekes a me 
ri kai izii esetről értesítenek berniünket 
Nagyatádról. X. nagyatádi iparosmester­
nek van egy kiskorú nevelt leánya, ne­
vezzük Y.-nak — kinek az árvaszéknél 
200 koronája volt elhelyezve s ezenkívül 
még be volt biztosítva férjhez menetele 
esetére 5000 koronára. X-ék nagyon visz 
szavonultan éltek s a leánynak nagyon 
kevés tapasztalata volt a világ folyásáról. 
X-nek u leány pénzére nagy szüksége lett 
volna s hogy azt megszerezhesse, furfan­
gos dolgot, eszelt ki s azt meg is valósí­
totta. Elhatározta, hogy nevelt leányát 
férjhez adja, s ily módon megkapják a 
biztosítási összeget s nagykorúvá válván 
a leány, az árvaszék is kiadja a javára el­
helyezett 2000 K-t. Terve végrehajtásához 
megnyerte a leány beleegyezését is, s most 
már csak vőlegényre volt szükség, ki a 
leánnyal házasságot kössön, Azt is talál 
lak hamarosan Z. órássegéd személyében, 
ki éppen önállósítani akarta magát. X 
megígérte Z.-nek, hogy ha leányát elve­
szi, részere egy teljesen felszerelt üzletet 
fog nyilam. Z. lépve ment s a lehető leg 
rövidebb idő alatt meg is kötötték a há­
zasságot. — A házasságkötés megtörténte 
után X. Z.-t — a most már boldog férjet, 
Y tói, törvényes feleségétől eltávolította 
azon kifogással, hogy még nincs megfelelő 
akásuk, lakjék Z még egy pár napig ré­

gebbi lakásán s Y, a feleség addig X-éle­
néi marad. Ez idő alatt, X. gondoskodik 
megfelelő lakásról s addig az üzletet is 
be fogja rendezni. Z. férjuram — türel­
metlenül vágyó szívvel bár — de ebbe is 
beleegyezett a boldog jövő reményében. 
5gyik nap mult a másik után, s Z min­
den nap megjelent X éknél, hogy felesé­
gével talál kozhassák, de X. mindenkor 
talált kifogást a találkozás megakadályo­
zására s Z-nelc még csak felesege látását 
sem engedte meg. így telt el három hét 
Z. végié elkeseredve a csúf játékon, eré­
lyesen kezdte követelni feleségét és az űz 
etet. X. ekkor megígérte, hogy másnap 

elviheti feleségét s a nyitandó üzlef te 
deleiében is meg fognak egyezni. Bol 
dogan ment másnap Z. feleségéért s az 
vári a is X-el egyetemben. Ekkor azonban 
fura dolog történt, Y. a feleség kijei on 
tette Z-nek, hogy őt nem szereti és nem 
is megy hozzá, hanem elvál tőle. X is 
kérlelte Z t, hogy ne követelje feleségét, 
íz úgy sem szereti, s boldogtalan életet 
élnének, ettől meg akarja kímélni mind- 
< öltőjüket, s kérte, — hogy egyezzék 
bele a válásba. Z. azonban nem tágí­
tott, hanem erélyesen követelte feleségét 
és az üzletet, vagy a/uogfelelő hozományt

hogy üzletet nyithasson. A vége az lett, 
a dolognak, hogy Y, a törvényes feleség 
és X az após Z-t. a vőlegényt egyszerűen 
kidobták. Megjegyzendő, hogy X a lefolyt 
idő alatt a biztosítási összeget s a* árva- 
széknél elhelyezett pénzt is felvette. Y, a 
feleség megindította a válópört Z a férj 
hallani sem akar a válásról és a bíróság­
hoz fordult s feljelentette apósát.

Az anyatejtöl
elválasztott gyermekek gyorsan kövóred- 
nek, erőssukké és rózsás szintiekké válnak, 
ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen 
emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész
föld kerekségén állandóan 
ajánlják a

SCOTT-féle Kmulsio-t,
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a 
SCOTT-féle Emulsio nyomán

Az Emulsió vá­
sárlásánál a keletkeznek.

SCOTT-féle mód

azhaS-íéC Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fik
jiik figyelembe 1

venni. Kapható minden gyógytárban.

__ __ KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. október 22. 

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét 
folyamán változatlan hangulat és csekély 
forgalom mellett csak kevés üzlet fejlődött 
ki. Úgy a balkán kérdés, valamint a bel­
politikai helyzet megítélésében a tőzsde 
hangulata általában nyugodtunk mondható. 
A speculátió tartózkodva bármily 'irányú 
nagyobb engagement-tói, a forgalom ezút­
tal is igen szűk keretekben mozgott.

A 4 0|o magyar koronajáradék árfolya­
ma némileg megszilárdult, inig a többi 
értékek árfolyamai általában tartottak 
maradtak.

Kiadó lakás.

Egy két szobás utcai lakás, 
előszobával, kamara, és faházzaí 
egy vitt azonnal kiadó.

XVANICS JÁNOS
hentes-mesternél.

BARCS, Almás-u.

Amerikai husvágogépek
darabonként 4 korona 25 fillérért kap­
hatók DORNER S. vaskereskedésébeu 
B a re s o n.

Vadászfegyverek, revolverek külön­
féle kivitelben és árban, töltények és 
töltény hüvelyek 1 e g j u t á n y o s a b-
I) a n kaphatók DORNER S. raske- 
reskedósében Barcson. 1—6

Egy jó házból való fiú lapunk 
nyomdájában

tanulónak
azonnal felvétetik.



Rares és Vidéke

ó jaj :
)ges, rvkedísog

Ó8 elnyálkásodáa ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Megfojt ez az 
átkozott köhögési

Fő és szétkíildési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI , Váci körút 17.

Éljen

X
M

Egger mellpaszlilJája
csakliaiiiar 

meggyógyított !

Kapható:
BARCSON Kohut Sámuel 
BARCS TELEP Szőnyi Richard 

Visy Sándor 
Salamon JenőSZIGETVÁR

gyógyszertárakban.

5—26

Szőlöoltvnny, au.erikái és hazai 
vesszöeliidiisi hirdetmény.

A nagyuiöltóságu Földmivclvsügyi Mi 
nístei íiim <>0900 ISIIG számú szokvány 

rendelnie szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres

flipária Portalis, Rupestris-
Monticóla és Vitis Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szőlőtelep

2-30 kezelŐsége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.)

latsa«

Október 25.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . . délelőtt 10 ó rn 37
,, délután 5 óra —

,, este 9 óra 17
Kanizsáról délelőtt 7 óra 17

délután 5 óra 23
„ este 7 óva 34

Pákrdcról . délelőtt 10 óra 53
este ti óra 05

Somogyszobbról délben 12 óra 30
,, este 9 óra 05

Kaposvárról délelőtt 8 óra 05
11 este 7 óra 50

Barcsról indul.
Pécsre reggel 7 óra 35

délután 1 óra 20

Kanizsára .
délután 6 óra 25
reggel 4 ói a 43

„ délelőtt 9 óra 10
ti délelőtt 11 óra 10
M

Pakrácra .
este 9 óra 45
délelőtt 8 óra 10

' este 5 óra 29
Somogyszobbra reggel 4 óra —

délután 1 óra 30
Kaposvárra reggel 3 óra 50

11 este 5 óra 34

perc

pass sassesssiSi^mssaassstasseesefiaKiesastsasassssse
& ®

ÉRTESÍTÉS. 1
.Tudomására hozom n t. közönségnek, miszerint a (éli j§i 

idényre (dsőrendii
tr„ i? % a 'o _
i ly -Sí) I < f0 ■- ) <5£>66

raklároztam be inelvet 3 kor. 25 fillérrel 100 Kaként l>o

A Szlatina felé közlekedő motorvonat
indul reggel 2 óra 80 perc

délelőtt 11 óra 50 perc 
érkezik reggel 7 óva 59 perc

este 9 óra 20 perc

csaj tok n t. közönségnek rendelkezésére, eg vide ül eg le Ilii- ü
... , _

^ voni figyelmét folyton égő és szabályozható gg
ff J$?$

y/íetior köszénkáíuüáimta 1» ----------------------------- j,

a melyek minőség és {'ütőképesség tekintetében minden 
más hasonló kályhákat felülmúlnak.

Kézséggel állok a t. közönség rendelkezésére 

Barcs 1908 október hóban
tisztelettel

DOBNÉK S.
I”" v;is és szénkeieskndő

t88898388888SC8%88888888 mm

„FRISS ÚJSÁG“ elárusitás.
1 Penkala 1 Ajándéktárgyak l
itöltö Írónők a legjobbak. a legdíszesebb l

Darabja 1.20 kor. j íróeszközökben. I

M. kir. osztály= Nyomtatványok 1
sorsjegy ü legizlésesebb kivitelben 1

elárusitás. azonnal készíttetnek.

Gyermek-

játéktárgyak
1 egim gy()!)!) vá lasztéklmn. N o-pg «5

S- 2 3T 
o n> O:u3 »o’ F* v1» F“9“

|Képesi.££2=y^Hs* I <T>
;gnagyobb választékban. 8 fL ~

Kaphatók

Szilágyi György Barcs
könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében.

Kg*m •wm
Nyomatott Szilágyi György könyvnyomdájában, Barcson. 1908.


